
  RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN DARING 

(RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SD Negeri 16 Sepan Peturau  

Kelas / Semester :  3 (tiga) / 1 (satu) 

Tema :  Kewajiban Dan Hak Ku 

Sub Tema  : Kewajiban Dan Hak Ku Dirumah 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi waktu : 4 x 45 menit 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya 

diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, 

membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang 

dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang 

dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, 

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 

dalam tindakan yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak 

mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

Bahasa Indonesia 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.10 Mencermati ungkapan atau kalimat 

saran, masukan, dan penyelesaian 

masalah (sederhana) dalam teks 

tulis. 

3.10.1 Menunjukkan ungkapan atau 

kalimat saran, masukan, dan 

penyelesaian masalah 

(sederhana) 

2 4.10 Memeragakan ungkapan atau 

kalimat saran, masukan, dan 

penyelesaian masalah (sederhana) 

sebagai bentuk ungkapan diri 

menggunakan kosa kata baku dan 

kalimat efektif yang dibuat sendiri 

4.10.1Menuliskan saran tentang 

kewajiban yang seharusnya 

dilakukan 



MATEMATIKA 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.3 Menyatakan suatu bilangan sebagai 

jumlah, selisih, hasil kali, atau hasil 

bagi dua bilangan cacah 

3.3.1Menentukan dua bilangan yang 

jumlahnya sudah diketahui 

2 4.3 Menilai apakah suatu bilangan dapat 

dinyatakan sebagai jumlah, selisih, 

hasil kali, atau hasil bagi dua 

bilangan cacah 

4.3.1Membuat permasalahan 

berkaitan dengan penjumlahan 

dua  ilangan cacah dengan hasil  

ang ditentukan sendiri 

SBdP 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.2 Mengetahui bentuk dan variasi pola 

irama dalam lagu 

3.2.1  Mengidentifikasi bentuk pola 

irama sederhana dalam lagu 

2 4.2 Menampilkan bentuk dan variasi 

irama melalui lagu 

4.2.1Memeragakan pola irama  

sederhana dalam lagu dengan 

tepukan 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan membaca teks, siswa dapat menunjukkan  ungkapan atau kalimat saran, 

masukan, dan penyelesaian masalah (sederhana) dengan tepat 
2. Dengan mengamati teks tulis tentang hak, siswa dapat menuliskan saran tentang 

kewajiban yang seharusnya dilakukan dengan tepat. 

3. Dengan mengamati cerita, siswa dapat menentukan dua bilangan yang jumlahnya 

sudah diketahui dengan benar. 

4. Dengan  mencontoh cerita yang ada, siswa dapat membuat permasalahan berkaitan 

dengan penjumlahan dua bilangan cacah dengan hasil yang ditentukan sendiri dengan 

tepat. 

5. Dengan mengamati guru bernyanyi, siswa dapat mengidentifikasi bentuk pola irama 

sederhana dalam lagu dengan tepat.  

6. Setelah  mengidentifikasi pola irama sederhana, siswa dapat  memeragakan pola 

irama sederhana dalam lagu dengan tepukan dengan percaya diri. 

7. Dengan menyimpulkan apa yang telah mereka pelajari hari ini, siswa dapat bersyukur 

dan memiliki pemahaman akan karunia Tuhan yang telah menganugerahi orang tua 

yang  memiliki sikap sayang, peduli, dan bertanggung jawab. 
 
 

 Karakter siswa yang diharapkan   : Religius 

Nasionalis  

Mandiri 

Gotong Royong 

Integritas 



8. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

KEGIATAN  DESKRIPSI KEGIATAN  ALOKASI 

WAKTU  

PEMBUKA  1. Melakukan pembukaan dengan salam dan 

dilanjutkan dengan Membaca Doa dipandu 

melalui Group Whats Apps, Zoom, Google Meet, 

dan Aplikasi Daring laiinya (Orientasi). 

2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi 

yang akan dipelajari dan diharapkan dikaitkan 

dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi). 

3. Memberikan gambaran tentang manfaat 

mempelajari pelajaran yang akan dipelajari dalam 

kehidupan sehari-hari. (Motivasi)  

15 Menit 

(Sintak Model Discovery Learning) 

INTI Ayo Mengamati  

1. Siswa mengamati gambar yang ada  dan berlatih 

membuat pertanyaan terkait gambar.(Creativity 

and Innovation) 

Ayo Membaca 

2. Kegiatan dilanjutkan dengan memberi kesempatan 

kepada siswa untuk membaca teks. 

3. Jika memungkinkan, beri siswa kesempatan untuk 

bertanya terkait teks dan siswa lain diberi 

kesempatan menjawab sebelum guru merespon.  

4. Siswa kembali mengamati teks dan mencari 

kalimat yang berisi saran di dalam teks.  

5. Siswa menggarisbawahi kalimat yang menyatakan 

saran yang ditemukannya  pada teks. Beberapa 

siswa mendapat kesempatan membaca nyaring 

kalimat-kalimat saran yang ditemukannya pada 

teks. Siswa lain dapat membantu mengoreksi jika 

ada yang salah.  

6. Siswa mengidentifikasi kata-kata yang biasa 

digunakan dalam kalimat saran seperti seharusnya 

dan sebaiknya. 

 

Ayo Menulis 

7. Mintalah siswa bertanya jawab dengan teman di 

sebelahnya tentang pengalamannya berkaitan 

dengan kasih sayang orang tua di rumah. 

(Collaboration) 

8. Beberapa siswa diberi kesempatan memberi 

contoh kewajiban dan hak berkaitan dengan kasih 

sayang  berdasarkan pengalamannya di rumah. 

Kegiatan ini dilakukan sebagai pembuka untuk 

menyelesaikan latihan membuat kalimat saran.  

9. Beberapa siswa diberi kesempatan menyampaikan 

140 Menit 



contoh kewajiban dan hak terkait kasih sayang 

orang tua yang telah ia diskusikan bersama 

temannya. 

10. Siswa menuliskan saran yang harus dilakukan 

berkaitan dengan hak yang terdapat pada buku 

dengan menggunakan bahasa baku dan kalimat 

efektif. 

Ayo Berlatih  

11. Siswa membaca  teks cerita tentang permasalahan 

berkaitan dengan matematika pada buku. Siswa 

diberi kesempatan mengamati dan bertanya jika 

ada hal yang tidak jelas. Guru menjelaskan hal 

yang tidak dipahami siswa tentang permasalahan 

tersebut. 

12. Setelah memahami permasalahan, siswa mencoba 

menyelesaikan permasalahan penjumlahan yang 

ada pada buku. Siswa diminta bekerja dengan 

teliti dan mengecek kembali jika sudah selesai.  

(Critical Thinking and Problem Formulation) 

 

Ayo Mencoba 

13. Setelah berhasil menyelesaikan permasalahan 

yang ada, siswa  diminta untuk membuat masalah 

sendiri dan mencarikan pemecahannya. Siswa 

mendapat kesempatan  berkreasi dengan bilangan 

pilihannya sendiri  dan menuliskannya pada 

buku.5 Subtema 2: Kewajiban dan Hakku di 

Sekolah. (Creativity and Innovation) 

 

Ayo Mengamati  

14. Siswa mengenal lagu tentang membalas  kasih 

sayang orang tua. Beri kesempatan kepada siswa 

untuk mengenal lirik lagu terlebih dahulu. 

Mintalah pendapat siswa tentang isi lagu. Isi lagu 

diharapkan mengajarkan mereka bagaimana 

bersyukur dan berterima kasih kepada orang tua 

atas kasih sayangnya.  

15. Setelah siswa mengamati isi lagu, guru bertanya 

kepada siswa apakah ada yang sudah dapat 

menyanyikan lagu yang terdapat pada buku. Siswa 

yang sudah mengenal lagu menyanyikan lagu di 

depan kelas.  Jika tidak ada siswa yang mengenal 

lagu, mintalah mereka menyanyikannya sesuai 

dengan kreasi mereka masing-masing. Mereka 

dapat  mencobanya  bersama teman di sebelahnya. 

 

Ayo Mengamati  

16. Siswa mengenal lagu tentang membalas  kasih 

sayang orang tua. Beri kesempatan kepada siswa 

untuk mengenal lirik lagu terlebih dahulu. 



Mintalah pendapat siswa tentang isi lagu. Isi lagu 

diharapkan mengajarkan mereka bagaimana 

bersyukur dan berterima kasih kepada orang tua 

atas kasih sayangnya.  

17. Setelah siswa mengamati isi lagu, guru bertanya 

kepada siswa apakah ada yang sudah dapat 

menyanyikan lagu yang terdapat pada buku. Siswa 

yang sudah mengenal lagu menyanyikan lagu di 

depan kelas.  Jika tidak ada siswa yang mengenal 

lagu, mintalah mereka menyanyikannya sesuai 

dengan kreasi mereka masing-masing. Mereka 

dapat  mencobanya  bersama teman di sebelahnya. 

Ayo Bernyanyi  

18. Setelah menyimak temannya atau guru 

menyanyikan lagu “Jika Ibuku Tua Nanti”, siswa 

berlatih menyanyikan lagu sesuai dengan  pola  

iramanya dibimbing guru. Siswa menyanyikan 

lagu sambil bertepuk tangan sesuai dengan pola 

irama lagu.   

19. Siswa dibagi menjadi beberapa kelompok dengan 

jumlah anggota sekitar 5-7 siswa. Beri siswa  

kesempatan  berlatih menyanyikan lagu “Jika 

Ibuku Tua Nanti” sesuai dengan irama lagu. Minta 

mereka menyanyi dengan  berbagai suara. Biarkan 

mereka menentukan sendiri. Misalnya, dengan 

suara lembut sambilmenghayati isi lagu, dengan 

suara keras, dan dengan suara seperti berbisik.  

Minta mereka serius dan percaya diri  sambil 

bertepuk tangan. Kemudian beri kesempatan 

setiap kelompok memberi pendapat cara menyanyi 

yang terbaik. (Gotong Royong, Creativity and 

Innovation) 
20. Setelah semua kelompok memberikan 

pendapatnya, ajak mereka bernyanyi bersama-

sama.  

PENUTUP Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan 

guru tentang point-point penting yang muncul dalam 

kegiatan pembelajaran tentang materi yang baru 

dilakukan. Dibimbing melalui aplikasi Daring  

15 Menit 

Refleksi dan Konfirmasi 

Refleksi pencapaian siswa/formatif asesmen, dan refleksi guru untuk mengetahui 

ketercapaian proses pembelajaran dan perbaikan. 

ASSESMENT (Penilaian) 

Penilaian Sikap, Pengetahuan dan Keterampilan (Lihat Lampiran) 

 

 

 



9. SUMBER DAN  MEDIA PEMBELAJARAN 

1. Buku Pedoman Guru Tema : Kewajiban dan Hakku Kelas III (Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 

2018). 

2. Buku Siswa Tema : Kewajiban dan Hakku Kelas III (Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

3. Gambar keluarga yang akrab dan penuh kasih sayang, bisa dari guntingan koran 

atau majalah 

4. Foto keluarga 

5. Buku teks  
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Lampiran 1 

10. MATERI PEMBELAJARAN 

1. Membuat pertanyaan 

2. Membaca teks 

3. Menemukan kalimat saran 

4. Menuliskan kalimat saran 

5. Menemukan akibat tidak menjalankan kewajiban  

6. Menjawab pertanyaan 

7. Menemukan dua bilangan yang jumlahnya sudah diketahui 

8. Berkreasi dengan bilangan cacah 

9. Mempelajari pola irama sederhana 

10. Menyanyikan lagu dengan pola irama sederhana 

 

11. METODE PEMBELAJARAN  

Pendekatan :  Saintifik 

Metode : Permainan/simulasi, diskusi, tanya jawab, penugasan dan ceramah 

 

Lampiran 2 

12. PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

1. Penilaian Sikap  

No Nama 

Perubanan tingkah laku 

Santun Peduli 
Tanggung 

Jawab 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1 ................... 
            

2 ................... 
            

3 …………….. 
            

4 
…………….. 

 
           

5 
…………….. 

 
           

Dst 
…………….. 

 
           

Keterangan:  

K (Kurang) : 1,  C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) :  

2.Penilaian Pembelajaran 

a. Penilaian Pengetahuan 

1) Menuliskan saran tentang kewajiban (latihan pada buku siswa) 



2) Sudahkah kamu menjalankan kewajiban? (latihan pada buku siswa) 

3) Menyelesaikan masalah penjumlahan yang hasilnya sudah diketahui (latihan 

pada buku siswa) 

 

b. Penilaian Keterampilan 

a. Rubrik menulis saran 

No Kriteria Baik sekali Baik Cukup Perlu 

bimbingan 

4 3 2 1 

1.  Penulisan Menggunakan 

kosakata baku, 

kalimat  

efektif, kata 

tertulisdengan benar,   

menggunakan tanda 

baca, tulisan jelas 

dan mudah terbaca 

Memenuhi 

tiga kriteria 

Memenuhi 

dua kriteria 

Belum 

Memenuhi 

kriteria 

2.  Isi Menuliskan lima 

saran yang sesuai 

dengan pernyataan 

Menuliskan 

empat saran 

yang sesuai 

dengan 

pernyataan 

Menuliskan 

tiga saran 

yang sesuai 

dengan 

pernyataan 

Menuliskan 

dua saran 

yang sesuai 

dengan 

pernyataan, 

atau kurang 

 

b. Rubrik membuat permasalahan matematika 

 

  

No  

Kriteria Baik sekali Baik Cukup Perlu 

bimbingan 

4 3 2 1 

1.  Menentukan 

jumlah hari 

Jumlah hari 

antara 901-

1000 

Jumlah hari 

antara 701-

900 

Jumlah hari 

antara 501-

700 

Jumlah hari di 

bawah angka 500   

2.  Isi Menuliskan 

lima 

kemungkinan 

jawaban 

Menuliskan 

empat 

kemungkinan 

jawaban 

Menuliskan 

tiga 

kemungkinan 

jawaban 

Menuliskan dua 

atau kurang 

kemungkinan 

jawaban 



c. Rubrik kegiatan bernyanyi 

  

No  

Kriteria Baik sekali Baik Cukup Perlu 

bimbingan 

4 3 2 1 

1 Penguasaan 

lagu 

Siswa hafal semua 

syair, melafalkan 

syair dengan tepat, 

irama tepat 

Memenuhi 

dua 

kriteria 

Memenuhi 

satu kriteria 

Siswa belum 

mau menyanyi 

2  Penampilan Mimik wajah 

sesuai dengan isi 

lagu, percaya diri, 

bersemangat, suara 

terdengar seluruh 

kelas 

Memenuhi 

tiga 

kriteria 

Memenuhi 

dua kriteria 

Memenuhi satu 

kriteria 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN DARING 

(RPP) 

Satuan Pendidikan : SD Negeri 16 Sepan Peturau  

Kelas / Semester :  3 (tiga) / 1 (satu) 

Tema :  Kewajiban Dan Hak Ku 

Sub Tema  : Kewajiban Dan Hak Ku Dirumah 

Pembelajaran ke : 2 

Alokasi waktu : 4 x 45 menit 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri 

dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, 

membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, 

makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang dijumpainya di 

rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, 

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 

dalam tindakan yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

BAHASA INDONESIA 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.10 Mencermati ungkapan atau kalimat 

saran, masukan, dan penyelesaian 

masalah (sederhana) dalam teks 

tulis. 

3.10.1Mengidentifikasi saran yang 

mungkin diberikan untuk  

Penyelesaian masalah 

(sederhana). 

2 4.10 Memeragakan ungkapan atau kalimat 

saran, masukan, dan penyelesaian 

masalah (sederhana) sebagai bentuk 

ungkapan diri menggunakan kosa 

kata baku dan kalimat efektif yang 

dibuat sendiri 

4.10.1Menuliskan saran penyelesaian 

masalah (sederhana) berkaitan 

dengan kewajiban dan hak 

dalam keluarga. 

 

PPKn 



NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 1.2 Menghargai kewajiban dan hak 

sebagai anggota keluarga dan warga 

sekolah sebagai wujud rasa syukur 

kepada Tuhan Yang Maha Esa 

1.2.1 Memahami kewajiban dan hak 

sebagai anggota keluarga 

berkaitan dengan pakaian 

2 2.2 Melaksanakan kewajiban dan hak 

sebagai anggota keluarga dan 

warga sekolahdibuat sendiri 

2.2.1Mengerti tentang pelaksanaan 

kewajiban dan hak sebagai 

anggota keluarga berkaitan 

dengan pakaian 

3 3.2 Mengidentifikasi kewajiban dan  hak 

sebagai anggota keluarga dan warga 

sekolah  

3.2.1 Mengidentifikasi kewajiban dan 

hak sebagai anggota keluarga 

berkaitan dengan pakaian 

4 4.2Menyajikan hasil identifikasi  

kewajiban dan hak sebagai anggota 

keluarga dan warga sekolah 

4.2.1Menceritakan pengalamannya 

tentang pelaksanaan kewajiban 

dan hak sebagai anggota 

keluarga berkaitan dengan 

pakaian 

PJOK 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.8 Memahami bentuk dan manfaat 

istirahat dan pengisian waktu 

luang untuk menjaga kesehatan 

3.8.1 Menyebutkan bentuk-bentuk 

aktivitas istirahat untuk 

menjaga kesehatan 

2 4.8  Menceritakan bentuk dan manfaat 

istirahat dan pengisian waktu 

luang untuk menjaga kesehatan 

4.8.1Menceritakan salah satu bentuk 

aktivitas istirahat untuk 

menjaga kesehatan 

 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN  

1. Dengan membaca teks, siswa dapat mengidentifikasi kewajiban dan hak sebagai 

anggota keluarga berkaitan dengan pakaian dengan tepat. 
2. Dengan mengamati kegiatan sehari-harinya, siswa dapat menceritakan 

pengalamannya tentang  pelaksanaan kewajiban dan hak sebagai anggota keluarga 

berkaitan dengan pakaian dengan percaya diri. 

3. Dengan membaca masalah pada  teks, siswa dapat mengidentifikasi  saran yang 

mungkin diberikan untuk  penyelesaian masalah (sederhana)  dengan tepat.  

4. Setelah mengidentifikasi saran dari masalah yang ada, siswa dapat menuliskan saran  

penyelesaian masalah (sederhana)  berkaitan dengan kewajiban dan hak dalam 

keluarga. 

5. Dengan membaca teks, siswa dapat menyebutkan bentuk-bentuk aktivitas istirahat 

untuk menjaga kesehatan.  



6. Dengan mengetahui bentuk aktifitas istirahat, siswa dapat menceritakan  salah satu 

bentuk aktivitas istirahat untuk menjaga kesehatan. 

7. Dengan menyimpulkan apa yang telah mereka pelajari hari ini, siswa dapat 

mensyukuri atas apa yang telah mereka miliki serta memiliki pemahaman akan 

kewajiban dan haknya sebagai makhluk Tuhan. 

 

 Karakter siswa yang diharapkan   : Religius 

Nasionalis  

Mandiri 

Gotong Royong 

Integritas 

 

 

 

8. Kegiatan pembelajaran  

Kegiatan Deskripsi Kegiatan Alokasi 

Waktu 

 

Pembuka 

 

 

1. Melakukan pembukaan dengan salam dan dilanjutkan dengan 

Membaca Doa dipandu melalui Group Whats Apps, Zoom, 

Google Meet, dan Aplikasi Daring lainnya. (Orientasi) 

2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan 

dipelajari dan diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta 

didik. (Apresiasi) 

3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran 

yang akan dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi) 

    15  

    menit 

(Sintak Model Discovery Learning) 

Kegiatan 

Inti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ayo Mengamati  

1. Siswa mengamati gambar. Guru meminta siswa berdiskusi 

dengan teman-teman terdekatnya tentang bagaimana mereka 

bisa menghadapi keadaan alam jika mereka tidak memiliki 

pakaian. Arahkan siswa untuk mendiskusikan hidup tanpa 

pakaian.Bagaimana jika mereka tidak berpakaian saat hujan 

dan di bawah terik matahari? Bagaimana jika mereka tidak 

berpakaian di malam hari? Mengapa mereka harus berpakaian? 

Beberapa siswa mendapat kesempatan menyampaikan 

pendapat kelompoknya. Melalui kegiatan ini diharapkan siswa 

dapat memahami arti penting pakaian dan akan mensyukuri 

pakaian yang mereka miliki. 

(Critical Thinking and Problem Formulation) 

Ayo Membaca 

2. Setelah mengamati gambar, siswa diberi kesempatan  membaca 

teks pada buku. Isi teks berkaitan dengan apa yang diamati 

siswa. Secara bergantian siswa diberi kesempatan untuk 

membaca teks dengan suara nyaring. 

Ayo Menulis 

    140 

    menit 



3. Usai membaca teks, siswa diberi waktu untuk menuliskan 

kalimat yang menyatakan kewajiban dan hak pada tabel yang 

telah disediakan. Ingatkan siswa untuk melakukannya secara 

mandiri dan menulis dengan rapi. 

(Creativity and Innovation) 

Ayo Bercerita  

4. Siswa mengamati tabel yang berisi daftar kewajiban dan hak 

terkait pakaian. Guru meminta siswa untuk mengingat-ingat 

pengalaman mereka  tentang kewajiban dan hak terkait 

pakaian. Guru meminta siswa untuk menyiapkan cerita tentang 

pengalaman pelaksanaan kewajiban dan hak terkait pakaian di 

rumah mereka.  

5. Beberapa siswa mendapat kesempatan bercerita tentang 

pengalaman pelaksanaan kewajiban dan hak berkaitan dengan 

pakaian di rumah masing-masing. 

6. Usai mendengarkan cerita beberapa siswa,  gurumengingatkan 

agar siswa bersyukur kepada TuhanYang Maha Esa atas 

pakaian yang mereka perolehdari orang tua mereka. Siswa 

diingatkan untukmenerima pemberian orang tua dengan 

senanghati dan mengenakannya dengan gembira, karenatidak 

semua anak dapat memiliki pakaian sepertimereka.  Selain itu, 

siswa diingatkan juga agar tidakberlebihan dalam berpakaian. 

Tuhan tidak menyukaiorang-orang yang berlebihan. Milikilah 

pakaiansecukupnya saja. 

Ayo Mencoba 

7. Setelah mengetahui beberapa kewajiban danhak berkaitan 

dengan pakaian, siswa dimintamenyampaikan masalah yang 

mereka hadapiberkaitan dengan pakaian. Pancing siswa 

untukmengemukakan pendapat sebanyak-banyaknya.Ambil 

beberapa masalah dan mintalah merekamemberikan 

pendapatnya bagaimana seharusnyamereka menyikapi masalah. 

Misalnya, pakaian kotor.Jawaban yang mungkin adalah : 

seharusnya  pakaiantidak dikenakan atau seharusnya pakaian 

segeradicuci. Beri kesempatan siswa berpendapat 

tentangmasalah yang pernah dihadapinya. Beri 

kesempatansiswa lain memberi saran  untuk 

memecahkanmasalahnya.  

8. Siswa mengamati masalah-masalah yang ada padabuku dan 

mencoba memberi saran untuk pemecahan masalah yang ada. 

(Critical Thinking and Problem Formulation) 

Ayo Membaca 

9. Siswa mengamati gambar dan menyampaikan apa yang mereka 

lihat pada gambar. Kemudian siswa membaca teks tentang 

istirahat siang. Siswa menidentifikasi bentuk istirahat yang 

mungkin dilakukan. Guru memancing siswa untuk 

menyebutkan bentuk istirahat lainnya yang tidak terdapat pada 

teks. Siswa juga diberi kesempatan menyampaikan 

pendapatnya tentang kegunaan istirahat siang 

10. Siswa menjawab pertanyaan terkait bentuk-bentuk atau cara  

istirahat yang mungkin dilakukan. 



Ayo Berlatih  

11. Siswa menyebutkan kebiasan istirahat yang mereka lakukan 

pada siang hari.  Guru memancing siswa menyebutkan tidur 

siang sebagai salah satu bentuk istirahat untuk menjaga 

kesehatan. Mintalah siswa menyebutkan kebiasaan yang 

mereka lakukan berkaitan dengan tidur siang, kewajiban apa 

yang harus mereka lakukan sebelum dan setelah bangun dari  

tidur. Siswa mendapat kesempatan untuk berpendapat sesuai 

dengan pengalamannya masing-masing. Tidak tertutup 

kemungkinan ada siswa yang tidak biasa beristirahat siang. 

Guru mengapresiasi dan dapat menyarankan agar siswa 

meluangkan waktu untuk istirahat siang.  

12. Siswa menuliskan kewajiban berkaitan dengan tidur siang 

sesuai dengan gambar yang ada. 

13. Setelah memahami beberapa kewajiban terkait tidur siang, 

siswa menceritakan pengalamannya tentang bentuk istirahat  

siang yang biasa dilakukan dan kewajiban-kewajibannya pada 

tempat yang telah disediakan secara tertulis.(Critical Thinking 

and Problem Formulation) 

Penutup 

 

 

Membuat resume (CREATIVITY) dengan bimbingan guru tentang 

point-point penting yang muncul dalam kegiatan pembelajaran 

tentang materi yang baru dilakukan. Melalui Aplikasi Daring 

    15  

    menit 

Refleksi dan Konfirmasi 

Refleksi pencapaian siswa/formatif asesmen, dan refleksi guru untuk mengetahui ketercapaian 

proses pembelajaran dan perbaikan. 

ASSESMENT (Penilaian) 

Penilaian Sikap, Pengetahuan dan Keterampilan (Lihat Lampiran) 

 

9. SUMBER DAN  MEDIA PEMBELAJARAN 

1. Buku Pedoman Guru Tema : Kewajiban dan Hakku Kelas III (Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

2. Buku Siswa Tema : Kewajiban dan Hakku Kelas III (Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

3. Potongan kartu berisi gambar jenis-jenis pakaian 

4. Gambar anak yang berpakaian seadanya 

5. Jenis-jenis pakaian 

6. Buku teks 
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KEPALA SEKOLAH      GURU KELAS 

 

 

DANIEL       HANNY, S.Pd 

NIP. 196304081988071001    NIP. 197404152014072002 



Lampiran 1 

10. MATERI PEMBELAJARAN 

a. Mengamati gambar 

b. Membaca teks 

c. Menemukan kalimat yang menunjukkan kewajiban dan hak 

d. Menceritakan pengalaman mendapatkan hak 

e. Menuliskan saran 

f. Menyebutkan bentuk-bentuk istirahat 

g. Menjelaskan salah satu bentuk istirahat dan kewajibannya 

h. Menceritakan pengalaman melaksanakan salah satu bentuk istirahat 

 

11. METODE PEMBELAJARAN  

Pendekatan : Saintifik 

Metode : Permainan/simulasi, diskusi, tanya jawab, penugasan dan ceramah 

 

Lampiran 2 

12. PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

1. Penilaian Sikap  

No Nama 

Perubanan tingkah laku 

Santun Peduli 
Tanggung 

Jawab 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1 ................... 
            

2 ................... 
            

3 …………….. 
            

4 
…………….. 

 
           

5 
…………….. 

 
           

Dst 
…………….. 

 
           

Keterangan:  

K (Kurang) : 1,  C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 

2. Penilaian Pembelajaran 

a. Penilaian Sikap 



Lembar Jurnal Hasil Observasi Sikap Spiritual Jurnal 

No                                                                                                                                                                    Nama Siswa 
Ketaatan 

Beribadah 

Perilaku 

Bersyukur 

Kebiasaan 

Berdoa 

Toleransi 

1.       

2.      

3.      

4.      

5.      

 

Lembar Jurnal Hasil Observasi Sikap Sosial 

No                                                                                                                                                                   
Nama 

Siswa 

Jujur Disiplin Tanggung 

Jawab 

Santun Peduli Percaya 

Diri 

1.        

2.        

3.        

4.        

5.        

 

b. Penilaian Pengetahuan 

1. Mengidentifikasi kewajiban dan hak (latihan pada buku siswa) 

2. Menyebutkan bentuk aktivitas istirahat untuk menjaga kesehatan (latihan 

pada buku siswa) 

3. Menyebutkan kewajiban berkaitan dengan tidur siang (latihan pada buku 

siswa) 

 

c. Penilaian Keterampilan 

1. Rubrik bercerita 

  No  Kriteria Baik sekali Baik Cukup Perlu 

bimbingan 

4 3 2 1 

1 Penampilan Ada kontak mata, 

lancar, menarik 

Memenuhi 

tiga  

Memenuhi 

dua  

Memenuhi 

satu kriteria 



perhatian pendengar, 

suara terdengar 

seluruh kelas 

kriteria kriteria 

2 Bahasa Menggunakan kosa 

kata baku, kalimat 

efektif, kata terucap 

dengan benar, intonasi 

sesuai kalimat 

Memenuhi 

tiga 

kriteria 

Memenuhi 

dua 

kriteria 

Belum 

memenuhi 

kriteria 

3 Isi Ada pembukaan, 

banyak kalimat di atas 

15 kalimat, sesuai 

dengan tema, ada 

penutup 

Banyak 

Kalimat 

antara 12-

14 kalimat, 

memenuhi 

ketiga 

kriteria 

lain 

Banyak 

kalimat di 

atas 5-10  

kalimat, 

memenuhi 

dua 

kriteria 

lain 

Banyak 

kalimat 

kurang dari  

5 kalimat, 

tidak 

memenuhi 

kriteria lain 

 

2. Rubrik menulis cerita 

  

No  

Kriteria Baik sekali Baik Cukup Perlu 

bimbingan 

4 3 2 1 

1 Tulisan Tulisan rapi, 

tanpa coretan, 

mudah terbaca, 

jeda 

proporsional 

Memenuhi 

tiga  kriteria 

Memenuhi 

dua kriteria 

Memenuhi 

satu kriteria 

2 Bahasa Semua kalimat 

dalam cerita 

menggunakan 

kosa kata baku, 

kalimat efektif, 

kata tertulis 

dengan benar,  

tepat 

menggunakan 

huruf besar dan 

tanda baca   

Sebagian 

besar  kalimat 

dalam cerita 

menggunakan 

kosa kata 

baku, kalimat 

efektif, kata 

tertulis 

dengan benar 

tepat 

menggunakan 

huruf besar 

dan tanda 

Hanya 

setengah 

bagian cerita  

menggunakan 

kosa kata 

baku, kalimat 

efektif, kata 

tertulis 

dengan benar,  

tepat 

menggunakan 

huruf besar 

dan tanda 

Kurang dari 

Setengah 

cerita  

menggunakan 

kosa kata 

baku, kalimat 

efektif, kata 

tertulis 

dengan benar,  

tepat 

menggunakan 

huruf besar 

dan tanda 



baca   baca   baca   

3  Isi Banyak kalimat 

di atas 15 

kalimat, sesuai 

dengan tema, 

runut 

Banyak 

kalimat antara 

12-14 

kalimat, 

memenuhi 

kedua kriteria  

lain 

Banyak 

kalimat di 

atas 5-10 

kalimat, 

memenuhi 

satu kriteria 

lain 

Banyak 

kalimat 

kurang dari  5 

kalimat, tidak 

memenuhi 

kriteria lain 

 

 

3. Rubrik menulis saran 

  

No  

Kriteria Baik sekali Baik Cukup Perlu 

bimbingan 

4 3 2 1 

1 Tulisan Tulisan rapi, tanpa 

coretan, mudah 

terbaca, jeda 

proporsional 

Memenuhi tiga 

kriteria 

Memenuhi 

dua 

kriteria 

Memenuhi 

satu kriteria 

2 Bahasa Menggunakan kosa 

kata baku, kalimat 

efektif, kata tertulis 

dengan benar, tanda 

baca tepat 

Memenuhi tiga 

kriteria 

Memenuhi 

dua  

kriteria 

Belum 

memenuhi 

kriteria 

3 Isi Membuat 4 saran, 

sesuai dengan tema 

Membuat 3 

saran, sesuai 

dengan tema 

Membuat 

2 saran, 

sesuai 

dengan 

tema 

Membuat 

Saran 

sesuai/tidak 

sesuai 

dengan tema 

 

 

 

 

 

 



Refleksi Guru 

 

 

Catatan Guru 

1. Masalah         :………. 

2. Ide Baru  :……….. 

3. Momen Spesial :………… 
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN LURING 

(RPP) 

 

 

Satuan Pendidikan : SD Negeri 16 Sepan Peturau 

Kelas / Semester :  3 (tiga) / 1 (satu) 

Tema :  Kewajiban Dan Hak Ku 

Sub Tema  : Kewajiban Dan Hak Ku Dirumah 

Pembelajaran ke : 3 

Alokasi waktu : 4 x 45 menit 

 

A. KOMPETENSI INTI (KI) 

KI 1 : Menerima, menjalankan dan menghargai ajaran agama yang dianutnya.  

KI 2 : Memiliki perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri 

dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya. 

KI 3 : Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, 

membaca dan menanya) dan menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang 

dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-benda yang 

dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

KI 4 : Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, 

dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 

dalam tindakan yang mencerminkan peri-laku anak beriman dan berakhlak 

mulia. 

 

B. KOMPETENSI DASAR (KD) 

BAHASA INDONESIA 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.10 Mencermati ungkapan atau kalimat 

saran, masukan, dan 

penyelesaian masalah 

(sederhana) dalam teks tulis. 

3.10.1Menemukan ungkapan 

penyelesaian masalah 

(sederhana) berkaitan dengan 

tubuh yang sehat melalui diskusi 

2 4.10  Memeragakan ungkapan atau 

kalimat saran, masukan, dan 

penyelesaian masalah 

(sederhana) sebagai bentuk 

ungkapan diri menggunakan 

4.10.1Menuliskan masalah dan  

penyelesaian masalah 

(sederhana) berkaitan dengan 

tubuh yang sehat 



kosa kata baku dan kalimat 

efektif yang dibuat sendiri  

 

MATEMATIKA 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.3 Menyatakan suatu bilangan sebagai 

jumlah, selisih, hasil kali, atau hasil 

bagi dua bilangan cacah 

3.3.1Menentukan dua bilangan cacah 

yang jumlahnya diketahui 

2 4.3 Menilai apakah suatu bilangan dapat 

dinyatakan sebagai jumlah, selisih, 

hasil kali, atau hasil bagi dua 

bilangan cacah 

4.3.1Membuat penjumlahan dua 

bilangan cacah yang hasilnya 

ditentukan sendiri 

 

SBdP 

NO KOMPETENSI DASAR (KD) INDIKATOR 

1 3.2 Mengetahui bentuk dan variasi pola 

irama dalam lagu 

3.2.1Mengidentifikasi bentuk pola 

irama sederhana dalam lagu 

dengan tepukan 

2 4.2 Menampilkan bentuk dan variasi 

irama melalui lagu 

4.2.1Memeragakan pola irama 

sederhana dalam lagu dengan 

tepukan 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan membaca teks, siswa dapat menemukan ungkapan penyelesaian masalah 

(sederhana) berkaitan dengan tubuh yang sehat melalui diskusi dengan tepat. 

2. Dengan mengamati teks siswa dapat menuliskan masalah dan penyelesaian masalah 

(sederhana) berkaitan dengan tubuh yang sehat dengan tepat. 

3. Dengan mengamati cerita, siswa dapat menentukan dua bilangan cacah yang 

jumlahnya diketahui dengan tepat. 

4. Dengan mengamati contoh, siswa dapat membuat penjumlahan dua bilangan cacah 

yang hasilnya ditentukan sendiri dengan tepat. 

5. Dengan mengamati guru bernyanyi, siswa dapat mengidentifikasi bentuk pola irama 

sederhana dalam lagu dengan tepukan. 

6. Dengan berlatih, siswa dapat memeragakan pola irama sederhana dalam lagu dengan 

tepukan. 

7. Dengan menyimpulkan apa yang telah mereka pelajari hari ini, siswa dapat memiliki 

pemahaman akan keberadaannya sebagai makhluk Tuhan yang saling membutuhkan 

satu sama lain dan perlu memiliki sikap saling menghargai, peduli, jujur, santun dan 

bertanggung jawab.  



 Karakter siswa yang diharapkan   : Religius 

Nasionalis  

Mandiri 

Gotong Royong 

Integritas 

 

 

D. Kegiatan pembelajaran 

KEGIATAN  DESKRIPSI KEGIATAN  ALOKASI 

WAKTU  

PEMBUKA  1. Siswa mencuci tangan dengan sabun atau 

handsenitaizer 

2. Siswa di ingatkan untuk terus menjaga jarak dan 

selalu menggunakan masker 

3. Melakukan pembukaan dengan salam dan 

dilanjutkan dengan Membaca Doa (Orientasi) 

4. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi 

yang akan dipelajari dan diharapkan dikaitkan 

dengan pengalaman peserta didik (Apresiasi) 

5. Memberikan gambaran tentang manfaat 

mempelajari pelajaran yang akan dipelajari dalam 

kehidupan sehari-hari (Motivasi) 

 

2 Menit 

INTI Ayo Membaca 

1. Siswa bertanya jawab tentang tubuh yang sehat 

dipandu guru. Beri kesempatan siswa berpendapat. 

Minta siswa membuat kesimpulan tentang  arti 

tubuh sehat. Lalu siswa menyebutkan kembali arti 

tubuh yang sehat dan apa yang harus dilakukan 

agar tubuh sehat. Apa yang dimaksud tubuh sehat? 

Yaitu tubuh yang kuat dan  tidak mudah sakit.    

2. Seorang siswa membaca teks dan yang lain 

menyimak. Minta siswa untuk mencari masalah 

yang ada pada teks dan menggaris bawahinya. 

Minta siswa untuk menggaris bawahi cara 

penyelesaian masalah pada teks. 

Ayo Menulis 

3. Minta siswa kembali mengamati teks lalu 

menuliskan jawaban pertanyaan pada buku. 

(Mandiri) 
 

Ayo Berlatih 

4. Guru meminta siswa menyimak teks pengantar 

pada buku 

5 Menit 



5. Guru mengajak siswa menyampaikan pendapatnya 

tentang teks pengantar. Arahkan siswa berpendapat 

tentang pentingnya makan yang teratur. Dapat 

dipancing dengan pertanyaan siapa yang pernah 

mengalami terlambat makan? Siswa menyebutkan 

waktu-waktu makan yang berlaku umum, mulai 

dari sarapan pagi hingga makan malam.  

(Creativity and Innovation) 

6. Siswa menuliskan beberapa menu sarapan pagi di 

rumahnya.  

7. Siswa menyimak cerita tentang kebiasaan sarapan 

pagi keluarga Siti. Siswa berlatih menyelesaikan 

permasalahan dengan berbagai alternatif. 

Ayo Mencoba 

8. Mintalah siswa membaca cerita panen kentang 

Ayah Dayu.  

9. Mintalah siswa menyelesaikan soal-soal 

penjumlahan yang hasilnya sudah diketahui. 

Sebelumnya ajaklah siswa berlatih penjumlahan 

dengan menentukan dua bilangan yang hasilnya 

sudah diketahui. Mulailah dari angka yang kecil. 

Misalnya, hasil penjumlahan dari dua bilangan ini 

adalah 55, bilangan apakah aku? Buatlah beberapa 

kali latihan seperti ini sampai siswa mengerti 

dengan permainan itu. 

Ayo Berkreasi  

10. Siswa mengamati kembali cerita tentang panen 

kentang ayah Siti. 

11. Siswa berdiskusi secara berpasangan  dan membuat 

permasalahan baru dengan pola cerita yang sama.   

12. Siswa menuliskan alternatif pemecahan masalah  

pada buku siswa. (Critical Thinking and Problem 

Formulation) 
 

Ayo Bernyanyi 

13. Guru bertanya apa saja yang dilakukan orang tua 

agar anak-anaknya sehat? Siswa menjawab sesuai 

dengan pengalamannya masing-masing.  

14. Ajaklah siswa bersyukur dan berterima kasih 

kepada kedua orang tuanya dengan menyanyi.  

Siswa mengingat kembali lagu yang baru 

dipelajarinya dua hari lalu. 

15. Mintalah siswa menyebutkan lagu-lagu yang 

bercerita tentang rasa syukur kepada orang tua. 

Mintalah mereka menyanyikannya bersama-sama. 

Mereka dapat menyanyi sambil bertepuk. 

PENUTUP 1. Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini dan 

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  

2. Menyanyikan salah satu lagu daerah untuk 

3 Menit 



menumbuhkan nasionalisme, persatuan, dan 

toleransi. 

3. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu 

siswa. 

Refleksi dan Konfirmasi 

Refleksi pencapaian siswa/formatif asesmen, dan refleksi guru untuk mengetahui 

ketercapaian proses pembelajaran dan perbaikan. 

ASSESMENT (Penilaian) 

Penilaian Sikap, Pengetahuan dan Keterampilan (Lihat Lampiran) 

  

E. SUMBER DAN  MEDIA PEMBELAJARAN 

1. Buku Pedoman Guru Tema : Kewajiban dan Hakku Kelas III (Buku Tematik 

Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

2. Buku Siswa Tema : Kewajiban dan Hakku Kelas III (Buku Tematik Terpadu 

Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan Kebudayaan, 2018). 

3. Gambar anak bertubuh sehat dan tidak sehat 

4. Gambar bentuk-bentuk kegiatan untuk membuat tubuh sehat 

5. Buku teks 
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Lampiran 1 

F. MATERI PEMBELAJARAN 

1. Bertanya jawab 

2. Membaca teks 

3. Menjawab pertanyaan 

4. Menemukan dua bilangan yang jumlahnya sudah diketahui 

5. Berkreasi dengan bilangan cacah 

6. Menyanyikan lagu 

 

G. METODE PEMBELAJARAN  

Pendekatan : Saintifik 

Metode : Permainan/simulasi, diskusi, tanya jawab, penugasan dan ceramah 

 

Lampiran 2 

H. PENILAIAN PROSES DAN HASIL BELAJAR 

1. Penilaian Sikap  

No Nama 

Perubanan tingkah laku 

Santun Peduli 
Tanggung 

Jawab 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1 ................... 
            

2 ................... 
            

3 …………….. 
            

4 
…………….. 

 
           

5 
…………….. 

 
           

Dst 
…………….. 

 
           

Keterangan:  

K (Kurang) : 1,  C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 

 

2. Penilaian Pembelajaran 

a. Penillaian Pengetahuan 

1. Menuliskan ungkapan masalah dan saran pemecahan (latihan pada buku 

siswa) 

2. Menyelesaikan soal penjumlahan (latihan pada buku siswa) 



 

b. Penilaian Keterampilan 

1. Rubrik Berdiskusi 

  

No  

Kriteria Baik sekali Baik Cukup Perlu 

bimbingan 

4 3 2 1 

1 Kerjasama  

dalam  

kelompok 

Dapat  

bekerjasama  

dengan semua  

anggota  

kelompok 

Dapat  

bekerjasama  

dengan  

beberapa  

anggota  

kelompok 

Hanya dapat  

bekerjasama  

dengan 

salah  

satu anggota  

kelompok 

Tidak  

berpartisipasi 

2 Bertanya Dapat bertanya  

dengan santun  

dan sesuai topik 

Dapat 

bertanya  

dengan 

santun  

tetapi tidak  

sesuai topik 

Bertanya  

dengan tidak  

santun tetapi  

sesuai topik 

Tidak  dapat  

bertanya 

3 Menjawab  

pertanyaan 

Dapat 

menjawab  

pertanyaan  

dengan santun  

dan sesuai topik 

Dapat 

bertanya  

dengan 

santun  

tetapi tidak  

sesuai topik 

Menjawab  

pertanyaan  

dengan tidak  

santun tetapi  

sesuai topik 

Tidak dapat  

menjawab  

pertanyaan 

4  Menghargai  

pendapat  

orang lain 

Mendengarkan  

saat orang  

lain berbicara,  

melihat orang  

yang sedang  

Memenuhi 

tiga  

kriteria 

Memenuhi  

dua kriteria 

Hanya  

memenuhi  

satu kriteria 



berbicara,  

menerima  

masukan orang  

lain, tidak  

menjeda saat  

orang lain  

berbicara 

 

2. Rubrik membuat permasalahan matematika 

  

No  

Kriteria Baik sekali Baik Cukup Perlu 

bimbingan 

4 3 2 1 

1 Menentukan  

bilangan  

hasil  

penjumlahan 

Antara 901-

1000   

Antara 701-

900 

Antara 501-

700 

Di bawah  

angka 500   

2  Isi Menuliskan 

lima  

kemungkinan  

jawaban 

Menuliskan  

empat  

kemungkinan  

jawaban 

Menuliskan  

tiga  

kemungkinan  

jawaban 

Menuliskan  

dua atau  

kurang  

kemungkinan  

jawaban 

 

c. Rubrik kegiatan bernyanyi 

  No  Kriteria Baik sekali Baik Cukup Perlu 

bimbingan 

4 3 2 1 

1 Penguasaan  

Lagu 

Siswa hafal 

semua  

Memenuhi 

dua  

Memenuhi  

satu kriteria 

Siswa  

belum mau  



syair, 

melafalkan  

syair dengan  

tepat, irama 

tepat 

Kriteria menyanyi 

2  Penampilan Mimik wajah  

sesuai 

dengan  

isi lagu, 

percaya  

diri, 

bersemangat,  

suara 

terdengar  

seluruh kelas 

Memenuhi 

tiga  

Kriteria 

Memenuhi 

dua  

kriteria 

Memenuhi  

satu kriteria 

 

Refleksi Guru 

 

 

Catatan Guru 

1. Masalah         :………. 

2. Ide Baru  :……….. 

3. Momen Spesial :…………. 

 

MENGETAHUI     Sepan Peturau, 20 September 2020 

KEPALA SEKOLAH      GURU KELAS 

 

 

DANIEL       HANNY, S.Pd 
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